

Акция «Ветеран моей семьи», посвящённая 75-летию Победы
в Великой Отечественной войне

Студент группы 8ХТб-2 Егорычева Юлия Александровна

Я давно знала, что мой прадедушка Константин Иванович Егорычев был участником Великой Отечественной войны.

Он родился в 1905 году в посёлке Писцово Ивановской области. До войны прадед трудился слесарем на Комсомольской ТЭЦ Ивановской области (приложение 1).

День 23 июня 1941 года был объявлен днём мобилизации для лиц с 1905 по 1918 год рождения. Документ, полученный из книги памяти Ивановской области на сайте «Мемориал»¹, свидетельствует о том, что Егорычев Константин Иванович был призван в сентябре 1941 года в звании красноармейца. Рядовой. Автоматчик. Пропал без вести в декабре 1942 года (приложение 2).

На войну его провожали целым посёлком. Дома оставались ждать жена, моя прабабушка Окатова Ксения Флегонтовна, и маленький ребёнок – мой дед Егорычев Владимир Константинович, он родился 5 декабря 1939 года, на момент начала войны ему было три года (приложение 3).

Прадед был весёлым и жизнерадостным человеком. Даже когда он уходил на войну, он уходил с улыбкой. Он уходил, но обещал вернуться. Дом после ухода прадеда затих.

Мой прадед воевал в составе соединения, которое участвовало в битве за Сталинград. Сталинградская битва – крупнейшая сухопутная битва в истории человечества, которая стала переломным моментом в ходе военных действий, после которых немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу. «Общепризнанной датой начала битвы считается 17 июля 1942 года. И для Сталина, и для Гитлера битва за Сталинград стала вопросом престижа в дополнение к стратегическому значению города. Советское командование передвинуло резервы Красной Армии от Москвы к Волге, а также перебросило воздушные силы практически со всей страны в район Сталинграда»². Прадед многое писал о происходящих боях, о том, как

¹ <http://www.obd-memorial.ru/html/info.htm?id=404048806&page=56>

погибают солдаты, мирные жители, как маленькие беззащитные дети остаются одни, и что он переживает за свою семью.

После сентября 1942 года переписка оборвалась. Последнее письмо, которое получила прабабушка, было написано 26 сентября 1942 года из Сталинграда. К письму было приложено фото К. И. Егорычева с боевым товарищем, на обратной стороне фото написано: «На память Вове, сыну, от папы с фронта Великой Отечественной войны» (приложение 4).

По словам сослуживцев, прадед в ходе боя получил серьёзное ранение и был немедленно отправлен в ближайший госпиталь. После этого о прадеде ничего не было известно.

Самое ужасное – это неизвестность. Моя прабабушка не теряла веры. До конца войны она надеялась, что он жив, что вернётся домой. Она писала во всевозможные инстанции, чтобы разыскать пропавшего мужа. Но результатов не было. Ответ один: ваш муж Егорычев Константин Иванович пропал без вести.

Приложения

Приложение 1. Фотография сотрудников Ивановской ТЭЦ.

Егорычев Константин Иванович второй слева во втором ряду.



Приложение 2. Страница книги Памяти Ивановской области на сайте

<http://www.obd-memorial.ru/html/info.htm?id=404048806&page=56>

orial.ru ОБД Мемориал

Фамилия **ЕГОРЫЧЕВ**
Имя **Константин**
Отчество **Иванович**
Дата рождения/Возраст **__.__.1905**
Название источника информации **Книга памяти. Ивановская область. Том 4**

[Открыть книгу](#) [Обобщенная информация](#)
[Скрыть образы](#)



ЕВСТИФЕЕВ Николай Иванович, 1900, пос. Марково, Призван 18.03.1942. Гв. с-т, ком. отд-я 33 гв. сп 11 сд. Погиб в бою 4.09.1942. Похоронен: 1,5 км. сев.-зап. д. Воробьево Ульяновского р-на Орловской обл.

ЕВСТИФЕЕВ Федор Степанович, 1912, Призван в 1941. Рядовой, пулеметчик. Пропал без вести в январе 1942.

ЕВСЯКОВ Алексей Сергеевич, 1920, Призван в 1941. Рядовой. Пропал без вести в декабре 1941.

ЕВТЮГОВ Кирилл Ефимович, 1909, д. Овсяново Невельского р-на Калининской обл. Призван в 1941. Ст. с-т, химинструктор. Погиб в бою 28.02.1944. Похоронен: х. Кириллово, Эстония.

ЕГИЛЕВ Владимир Абрамович, 1915, с. Миловское. Рядовой. Пропал без вести в сентябре 1941.

ЕГОНИН Николай Егорович, 1910, д. Кривуша Вознесенского р-на Горьковской обл. Призван в 1941. Рядовой, стрелок. Пропал без вести в декабре 1941.

ЕГОРОВ Алексей Александрович, 1895, д. Логново. Призван 16.03.1942. Рядовой. Пропал без вести в июле 1942.

ЕГОРОВ Анатолий Васильевич, 1904, д. Подболотье. Призван 19.09.1941. Рядовой, пулеметчик 352 олуаб 118 УР. Погиб в бою 21.11.1944. Похоронен: 300 м сев. х. Кирьяне Митавского у., Латвия.

ЕГОРОВ Анатолий Петрович, 1921, Ивановская обл. Гв. ст. с-т, механик-водитель 18 гв. мбр. Погиб в бою 20.12.1944. Похоронен: Венгрия.

ЕГОРОВ Андрей Герасимович, 1903, Комсомольский р-н. Призван 10.02.1943. С-т, пом. ком. взвода 51 сд. Умер от ран 29.04.1944. Похоронен: гор. кладб., г. Томск.

ЕГОРОВ Василий Александрович, 1904, д. Логново. Рядовой, стрелок 1138 сп, 33 А. Умер от ран 12.01.1942 в ППГ 104. Похоронен: тер. дома отдыха «Архангельское», Московская обл.

ЕГОРОВ Василий Михайлович, 1918, пос. Писцово. Призван 24.08.1941. Рядовой, наводчик 1115 сп 332 сд. Погиб в бою 17.03.1942. Похоронен: д. Ямная Велижского р-на Смоленской обл.

ЕГОРОВ Василий Семенович, 1911, д. Добрищево. Призван 24.06.1941. Рядовой, стрелок, п/п 3536. Пропал без вести в декабре 1941.

ЕГОРОВ Виталий Алексеевич, 1924, д. Логново. С-т. Пропал без вести в июле 1942.

ЕГОРОВ Владимир Леонидович, д. Семьиново. Призван 22.08.1942. Ст. с-т, ком. орудия 153 тбр. Погиб в бою 19.03.1945. Похоронен: Вост. Пруссия.

ЕГОРОВ Иван Константинович, 1911, д.

вой, стрелок. Пропал без вести в июле 1942.

ЕГОРОВ Михаил Петрович, 1923, д. Торохово. Призван 27.02.1942. Рядовой, Пропал без вести.

ЕГОРОВ Николай Иванович, 1900, д. Махлаково, Горьковская обл. Призван 12.09.1941. Рядовой, минометчик. Пропал без вести в июле 1942.

ЕГОРОВ Николай Федорович, 1902, д. Степашево. Призван 17.09.1941. Ст. с-т, ком. отд-я 701 лал. Погиб в бою 5.06.1942. Похоронен: д. Зейхино Старорусского р-на Ленинградской обл.

ЕГОРОВ Павел Максимович, 1920, д. Бошарово. Призван в 1941. Рядовой, стрелок. Пропал без вести в декабре 1941.

ЕГОРОВ Павел Павлович, 1922, Комсомольский р-н. Рядовой, стрелок 16 сп 102 сд. Погиб в бою 9.03.1943. Похоронен: 1 км юго-вост. с. Красновское Дмитриевского р-на Курской обл.

ЕГОРОВ Павел Семенович, 1915, д. Добрищево. Призван 26.06.1941. Рядовой 719 сп. Умер от ран в декабре 1944. Похоронен: г. Колпино Ленинградской обл.

ЕГОРОВ Федор Степанович, 1911, Ивановская обл. Призван 7.06.1941. Рядовой, стрелок. Пропал без вести в декабре 1941.

ЕГОРЫЧЕВ Алексей Николаевич, 1920, пос. Писцово. Призван 7.10.1940. Рядовой, стрелок 1210 сп 362 сд. Умер от ран 22.08.1942 в МСБ 458. Похоронен: д. Невиды Нелидовского р-на Калининской обл.

ЕГОРЫЧЕВ Алексей Петрович, 1921, пос. Писцово. Призван 30.06.1941. Рядовой, стрелок-танкист 438 сп 129 сд. Погиб в бою 11.08.1941.

ЕГОРЫЧЕВ Виттор Николаевич, пос. Писцово. С-т, ком. отд-я 1156 сп. Погиб в бою 30.08.1943. Похоронен: д. Алферовка Демидовского р-на Смоленской обл.

ЕГОРЫЧЕВ Владимир Михайлович, 1923, д. Шатры. Призван 26.06.1941. Гв. техник-лейт. 87 гв. минп. Погиб в бою 11.03.1943. Похоронен: с. Ташюшевка Ново-Псковского р-на Ворошиловградской обл., Украина.

ЕГОРЫЧЕВ Владимир Петрович, 1910, пос. Писцово. Призван 24.06.1941. Рядовой, артиллерист 64 зенвд. Пропал без вести в ноябре 1941.

ЕГОРЫЧЕВ Иван Иванович, 1903, пос. Писцово. Призван 24.08.1941. Рядовой, стрелок 1115 сп 332 сд. Пропал без вести 11.02.1942.

ЕГОРЫЧЕВ Константин Иванович, 1905, пос. Писцово. Призван в 1941. Рядовой, автоматчик. Пропал без вести в декабре 1942.

ЕГОРЫЧЕВ Михаил Карлович, 1898, д. Шатры. Призван 1.11.1941. Рядовой, стрелок 12 гв. тбр. Пропал без вести в апреле

Приложение 3. Моя прабабушка Окатова Ксения Флегонтовна и мой дедушка Егорычев Владимир Константинович.



Приложение 4. Последнее фото прадедушки, присланное с фронта
(К. И. Егорычев справа)

